

今年,袁庄镇对乡村振兴先进村海河滩村、孙庄村实施垃圾分类入户收集试点工作,垃圾回收不再是城里人的专利——

# 农村垃圾有了合适“归宿”

□ 全媒体记者 曹建明 吴文军 通讯员 丁甫其



“村民们,垃圾清运车来啦,把家里的垃圾统统放到门口垃圾桶里,我来收垃圾啦……”下午1点,伴随着亲切的方言小喇叭声,海河滩村保洁员施德富的垃圾清运车缓缓行驶在村里的小道上。

24组村民施德富家紧挨着这条小道,这两个月来,他渐渐养成了新习惯,家里的生活垃圾注意分类,看到哪里有垃圾马上收集起来,垃圾车一来,他总是第一时间提到门口倒掉。“保洁员不仅定时上门收垃圾,还时刻在宣传,我作为一个老党员,要

以身作则,自觉参与的同时也督促邻居村民积极配合好村里的环境卫生工作。”施道奎说。

垃圾处理问题,一直以来是制约农村人居环境整治的一大难题。过去,袁庄镇不少村庄村头村尾垃圾常见,沟渠池塘也堆了不少废弃物,风一吹,塑料袋乱飞。海河滩村党委副书记冒旭伟介绍,今年初,村里率先在全镇试点垃圾分类入户收集工作,通过“党员联系村民、村民分类投放、保洁员严格分拣、垃圾送至垃圾中转站”的模式,有效提升垃圾处理效能,“全村

共有1299户发放了‘一绿一灰’两个小垃圾桶,垃圾车定时清运,这两个小型‘回收站’,让全村干净了不少。”

冒旭伟说,“小桶入户”除了让村民们注重垃圾分类,还通过保洁员在回收环节与村民面对面的督导,让村民的垃圾分类意识和热情进一步提升,乱扔垃圾的不良习惯得到改善,为提升人居环境水平工作打开了新局面。

“目前村里共有7名保洁员,平均一名保洁员负责200户村民的垃圾分类清运工作,每天两次在片区开展上门收集,对保洁员实施绩效考核制度,村民小组长作为片区监督员,年终绩效将直接与片区垃圾分类工作情况挂钩。”冒旭伟说。

海河滩村实施垃圾分类入户收集,是袁庄镇做好农村生活垃圾分类的一个生动实践。同样,在孙庄村,

村民们也逐渐养成垃圾分类的好习惯,干净整洁的村道让人心旷神怡。上个月,就探索垃圾分类提升工程,孙庄村党总支书记田林林召集村干部代表、党员代表、村民代表、保洁员代表等20余人开展有事好商量协商议事活动,助力解决垃圾分类难题和短板,实现共建共治共享。田林林介绍,村里对垃圾分类示范户、优秀保洁员,开展每季度一评选、每年度一表彰活动,垃圾精准分类情况、垃圾桶洁净程度、每月镇人居办检查情况等,都纳入评选。

如今,在海河滩村和孙庄村,生活垃圾分类入户收集工作正如火如荼推进,随时呈现的都是干净、卫生、整洁的村容村貌,村民们讲卫生、懂礼貌的文明共识逐步形成,一幅“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的美丽画卷正徐徐展开。

目前全县设有21个气象观测站——

## 立体式观测风雨 精细化天气服务

本报讯(全媒体记者 季湘婷 王洪)近期,气温回暖,天气预报网页显示最高温度超过了20℃。这些天气预报从何而来呢?原来,天气预报是由全国各地的气象观测站提供数据,汇总到中央气象台,根据一定的数值模式,通过超级计算机运算,得出的预报结论。而如东也有这样的气象观测站。近日,记者跟随县气象台的工作人员到位于河口镇双港村的区域自动气象观测站,对站内的采集仪器进行每月一次的例行维护检查,确保传感器正常运行。

气象观测站用来观测气象数据,检验天气预报,对如东气候进行长期记录,可以反映如东气候的整体情况。目前,全县共有21个各类型自动气象观测站,包括1个国家级气象观测站,3个国家级区域气象观测站,以及17个省级区域气象观测站,区别主要是自动化程度和观测要素的多少。目前,各镇区配备的区域气象观测站观测要素为四个,分别为气温、风向、风

速、雨量,观测七要素则在四要素的基础上增加了气压、湿度、能见度。如东唯一的国家级气象观测站共直接观测12种天气要素,又增加了日照、地温、草温、降水现象、雪深。

去年,为了响应县委县政府产业发展趋势,县气象局根据如东风电场的情况,选取了较远海区进行了菱形分布,在H4、H7、H10和H14升压站平台上规划建设了4个七要素自动气象观测站,主要监测台风和强对流天气,填补了我县海上监测区域的空白。

根据要求,区域自动气象观测站必须选址在空旷的场地,能反映当地的气象状况。区域自动气象观测站布点加密,可以有效监测气象灾害,减轻灾害影响。今年,我县还将新增17个区域自动气象站,包括13个陆上区域站和4个沿海区域站。此外,气象观测站属于国家基础设施,受《气象法》保护,任何破坏气象设施的行为都将受到法律惩处。



春日暖,草莓俏。随着天气转暖,大棚草莓迎来了一年口感最好的季节。在苴镇金凤村李大姐家的草莓田里,工人们正在加紧采摘,及时将新鲜的草莓销往附近的商超。据了解,与往年相比,今年李大姐草莓对品种进行了优化,从过去的各个等级调整为主攻高端市场,目前市场价能卖到30元一斤,预计亩均收入达到3万多元。

全媒体记者 季雯雯 钱海军 陈斌 摄



## 如东一男子被骗178万元 警方提示谨防“小视频”诈骗

本报讯(全媒体记者 张顾颖 王婷颖)交押金就能进群永久“畅享”网络“小视频”,面对这样的诱惑,总有人按捺不住好奇,头脑一热就扫码付费,却因此陷入诈骗分子的无限套路之中。近日,我县居民王先生向县公安局报警称,他自己就这样被骗了钱,数目高达178万元。

接警后,县公安局刑警大队五中队全力开展侦破工作,根据嫌疑人作案的QQ以及其他通讯工具进行研判,最终确认了嫌疑人方某。警方侦查发现,嫌疑人方某为湖南人,去年3月在网络上购

买女主播视频时被他人诈骗,被骗后的方某发现“商机”,便如法炮制,模仿之前骗子骗他的手段,从在贴吧散布广告,到拉人进群,再到看特定的视频需要“补交押金”,方某与其团伙其他成员分工明确,利用一个接一个的诈骗话术引诱受害人转账,越来越多的受害者因此“上钩”,深陷骗局。

目前,如东警方已经成功在湖南、广西等地将方某及其团伙成员王某、陈某抓获。警方也提醒广大网民,上网过程中谨防色情诈骗,没有买方就没有卖方。

## “希望为如东的发展出一份力!”

——县人社局慰问南郑来如就业员工侧记

□ 全媒体记者 陈慧 李晨逸



9日晚上,新一批18名陕西省汉中市南郑区务工人员抵达我县,为我县工业企业注入一波新的“活力源泉”。近日,县人社局陪同南郑区劳动服务局相关人员先后前往金红叶纸业(南通)有限公司和江苏恒辉安防股份有限公司慰问南郑来如就业员工,详细了解他们的工作和生活情况。

钟文丽是这一批新员工中的一员,来自南郑区法镇,谈及来到如东

求职的原因时,她说:“老家好些人在这边工作,所以我对工厂的环境和工资待遇有所了解,听说这边的人文环境也很好,所以一直很向往。”借助2022年春风行动暨苏陕协作现场招聘会这一机会,钟文丽成功“上岸”,并入职于江苏恒辉安防股份有限公司。目前,她正忙着与其他几位同乡一起办理入职手续,熟悉工作流程和生活环境,“我们来这边厂里还派了专车接我们,人社部门也一直在关心我们。”

伴随着我县经济的发展,用工难、用工荒这个问题一直困扰着我县不少企业,江苏恒辉安防股份有限公司总经理石祥峰告诉记者,县人社部门特别关心和支持企业的发展,提供了很多渠道,帮助他们招工。南郑区来如的第一批9名员工已经到达,企业会给予他们帮助,让他们尽

快适应工作和生活,吸引更多的南郑人到如东来就业。

县人社局相关负责人详细讲解了县局的就业政策,鼓励新老员工动员更多的亲朋好友来如工作和生活。在江苏恒辉安防股份有限公司工作了两年多的来如务工人员师建琴告诉记者:“我在这里工作顺心,住宿条件也不错,各方面都挺习惯的。刚来一个月,我就喜欢上了这个地方,所以我把学化工的女儿也带过来了,她现在在洋口港工作。”

此外,县人社局相关负责人还陪同南郑区劳动服务局相关人员参观了金红叶纸业(南通)有限公司生产车间,了解车间员工的工作流程和环境,希望他们多多宣传如东的用工环境,为如东各大企业输送更多的人才。在如东工作了一年多的徐州人李伟祥还主动和南郑区劳动服务局工作人员分

享了自己的心得:“我在苏州工作了15年,到如东也有1年多,最大的感觉就是这里的发展很快,而且是比较适合长期居住,现在我把老婆和孩子都接过来了,希望我能够为如东的发展增添自己的一份力量。”

据了解,本次招聘会来自如东的多家企业共提供了近千个岗位,包括包装工、纺织工、挡车工等一线操作工的岗位,优越的薪资待遇和工作环境吸引了求职者络绎不绝的咨询和洽谈。县人社局就业管理中心副主任徐琳说:“近两年,我县跟南郑建立了一系列的劳务合作,也取得了一定成效,陆续有南郑的工人往如东输入。对于南郑工人来说,人社部门就好比他们的‘娘家人’,我们会一直跟踪了解他们的工作和生活情况,给他们更多的关怀,也是为了吸引更多南郑人到我们如东来就业。”

## 减肥片剂含违禁成分 8人因此获刑

本报讯(全媒体记者 张顾颖 王婷颖)爱美之心人皆有之。一直以来,市面上各式各样的减肥产品也是层出不穷,市场需求这么大,难免就有人投机取巧,在法律允许的界限之外经营生产。日前,我县人民法院就开庭审理了一起生产、销售有毒、有害食品罪案件。

花费几百元购买的一盒30粒的减肥药,其实一片的成本才几分钱。本案件中,有两名被告人在2020年的时候,利用宠物饲料加工坊,将酚酞、淀粉等原材料进行混合搅拌,压片后生产出260万粒散装含酚酞的片剂包装成精美高端的减肥产品,卖给消费者。

据了解,酚酞对人体很大的损害,副作用很大,因此国家明令禁止在食品中添加这种原料。法院审理后认为,这8名被告人已经构成了生产销售有毒有害食品罪。依照相关法律法规,本案的8名被告人分别被判处有期徒刑一年到十年,并处罚金。

县人民法院刑事审判庭庭长郁宏军提醒消费者,一定要通过科学的生活方式来达到减肥的目的,不能盲目相信广告词,更不能购买“三无”产品。同时,生产者和经营者也一定要守法经营,在进货的时候一定要严格地把关,仔细查看产品是否有相关的资质证书,保证产品的安全。

# 接种新冠疫苗 保护全家健康

全民免费接种! 坚决打赢疫情防控阻击战

## 垃圾不落地,文明在手中。